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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4  ครั้งที่ 1  ประจ าปี ๒๕๖2  

วันอังคาร ที่ 12 พฤศจิกายน พ.ศ.  25๖2 
เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
หมู่ที่ ๙  ต าบลปากกราน  อ าเภอพระนครศรีอยุธยา  จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 
ผู้เข้าประชุม 

 
ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอัมพร ไทยประยูร ประธานสภาฯ อัมพร ไทยประยูร  
2. นายแอน ขันธลักษณ์ รองประธาน ฯ แอน ขันธลักษณ์  
3. นายประเสริฐ ปิยะสิงห์ ส.อบต. ม.1 ประเสริฐ ปิยะสิงห์  
4. นายธวัช เดชเจริญ ส.อบต. ม.1 ธวัช เดชเจริญ  
5. นายพยอม รัมมะโรจน์ ส.อบต. ม.2 พยอม รัมมะโรจน์  
6. นายซ าซูดิน รัมมะมุด ส.อบต. ม.2 ซ าซูดิน รัมมะมุด  
7. นายวิบูลย์ ใหม่อ่อง ส.อบต. ม.3 วิบูลย์ ใหม่อ่อง  
8. นายสมปอง พรหมทัต ส.อบต. ม.3 สมปอง พรหมทัต  
9. นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต. ม.4 ปรีชา มะหะหมัด  

10. นายประเสริฐ การีซอ ส.อบต. ม.4 ประเสริฐ การีซอ  
11. นายยอด จรเสถียร ส.อบต. ม.5 ยอด จรเสถียร  
12. นายทรงกิจ มีบุญญกิจ ส.อบต. ม.6 ทรงกิจ มีบุญญกิจ  
13. นางสาวพัชรี เอ่ียมโฉม ส.อบต. ม.7  - ลากิจ 
๑4. นายสมหมาย ทรัพย์มาก ส.อบต. ม.8 สมหมาย ทรัพย์มาก  
15. นายสายชล สวัสด ี ส.อบต. ม.8 สายชล สวัสด ี  
16. นายพิเชษฐ สุขใจ ส.อบต. ม.9 พิเชษฐ สุขใจ  
17. นายพิษณุ อุบลรัศมี ส.อบต. ม.10 พิษณุ อุบลรัศมี  
18. นายส าลี  แท่นรัตน์ ส.อบต. ม.10 ส าลี  แท่นรัตน์  
19. นายวิชาติ จ านงหาญ ส.อบต. ม.11 วิชาติ จ านงหาญ  
20. นายอารีย์ เรวรรณ ส.อบต. ม.11 อารีย์ เรวรรณ  
21. นายสมชาติ มานเสถียร ส.อบต. ม.12  - ลากิจ 
22. นางนารี วงศ์สิงห์ ส.อบต. ม.13 นารี วงศ์สิงห์  
23. นางพัชราภรณ์ อยู่เจริญ ส.อบต. ม.13 พัชราภรณ์ อยู่เจริญ  
24. นายจรัญ เจริญวัย ส.อบต. ม.14 จรัญ เจริญวัย  
25. นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน เลขานุการสภาฯ กัลญาณี กาญจนนิมมาน  

 
/ผู้เข้าร่วมประชุม.... 
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 (ต่อ)  ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายเสน่ห์ จันทร์สุนทร นายก อบต. เสน่ห์ จันทร์สุนทร  
๒ นางกนกรัตน์ สุขสมพืช รองนายก อบต. -  
๓ นางสาวส าลี โชคทรัพย์ รองนายก อบต. ส าลี โชคทรัพย์  
๔ นางวิเชียร เริงรักษ์ เลขานุการนายก อบต. วิเชียร เริงรักษ์  
๕ นางสาวโชติรส คงสมโอษฐ์ ปลัด อบต. -  
๖ นางสาวสุนทรี ศิริสวัสดิ์ รองปลัด อบต. สุนทรี ศิริสวัสดิ์  
7 นายสุพจน์ ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด สุพจน์ ศรีสวย  
8 น.ส.ณฐนน จิรันธนากุล ผอ.กองคลัง ณฐนน จิรันธนากุล  
9 นายอุดมศักดิ์          อัมพวัน ผอ.กองช่าง อุดมศักดิ์         อัมพวัน  

10 นายสมชาย โตสม ผอ.กองการศึกษาฯ สมชาย โตสม  
11 นางสาวกันดารัตน์ วงษ์ปัน ผอ.โรงเรียนวัดปากกราน กันดารัตน์ วงษ์ปัน  
๑2 นายณัฐพล รักษพันธุ์ นักพัฒนาชุมชน ณัฐพล รักษพันธุ์  
๑3 นางสาววิภาดา ผิวเกลี้ยง เจ้าพนักงานธุรการ วิภาดา ผิวเกลี้ยง  
14 นายกมล สุขสมเนตร หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ กมล สุขสมเนตร  
15 นางกัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง นักวิเคราะห์ฯ กัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง  

       
ผู้มาประชุม           23     คน 
ผู้ไม่มาประชุม          2     คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม     1๓     คน 
นายอัมพร  ไทยประยูร           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน กล่าวสวัสดี เมื่อสมาชิกมาพร้อม 
ประธานสภาฯ เพรียงกันในห้องประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     

ปากกราน (ทุกท่านในห้องประชุมสภาฯ ยืนตรง)  ขอบคุณครับ  
  ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
 สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 วันที่ 12 พฤศจิกายน 2562 เวลา 

09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
  วันนี้มีสมาชิก อบต. ลากิจ ทั้งหมด 2 ท่าน   
 1.  นางสาวพัชร ี เอ่ียมโฉม ส.อบต. ม. 7 
 2.  นายสมชาต ิ มานเสถียร ส.อบต. ม. 12 
  
  วันนี้วาระท่ีประชุมมีไม่มากนะครับ เรามีการประชุม 3 เดือนครั้ง เมื่อมี

อะไรเราจะได้ปรึกษาหารือกันได้นะครับ 
 
 
 
  

 /นายอัมพร............ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานสภาฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.1  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง เรียกประชุม 
ประธานสภาฯ สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจ าปี 2562 
  ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ได้ก าหนดสมัยประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2562 ใน
ระหว่างวันที่ 1 – 15 พฤศจิกายน 2562 เพ่ือพิจารณางานภายในวงงานของ
องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน นั้น 

  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จึงขอแจ้งให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานทุกท่านทราบวันประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 ในวันที่ 12 
พฤศจิกายน 2562 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน อ าเภอพระนครศรีอยุธยา จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

      
ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๒.1  เรื่องรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
ประธานสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕62  
 เมื่อวันที ่ 24  กันยายน  2562    
 ครั้งที่ผ่านมา มีการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 เมื่อวัน

อังคาร ที่ 24 กันยายน 2562 วันนั้นมากันครบทุกท่านนะครับ 
 มีท่านใดสงสัยเชิญได้เลยครับ รายงานที่ผ่านมา 
 มีท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ 
 ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดรับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  
1  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  24  กันยายน  2562   โปรดยกมือรับรองด้วย
ครับ ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒2 ท่าน  

 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่รับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  
1  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  24  กันยายน  2562 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 

 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

/มติที่ประชุม...... 
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มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 22 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง รับรองรายงาน
การประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  
ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  24  กันยายน  2562 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ 
   
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.1  ข้อราชการของส่วนราชการในพื้นที่ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญ ผอ. โรงเรียนวัดปากกรานมีอะไรจะชี้แจงเชิญเลยครับ 
 
นางสาวกันดารัตน์  วงษ์ปัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ทุกท่าน 
ผอ. โรงเรียนวัดปากกราน ดิฉันนางสาวกันดารัตน์  วงษ์ปัน ผู้อ านวยการโรงเรียนวัดปากกราน เบื้องต้น

ขอขอบพระคุณเรื่องการสนับสนุนผ้าป่าการศึกษาของโรงเรียนวัดปากกรานที่ผ่าน
มานะคะ เมื่อวันที่ 15 กันยายน 2562 ก็ได้รับการสนับสนุนอย่างล้นหลาม มา
จากทุกฝ่ายทั้งในส่วนของผู้น าชุมชน แล้วก็ทางส่วนของ อบต. ปากกราน นะคะ 
ยอดผ้าป่าได้ทั้งหมด 154,199 บาท ก็ขอกราบขอบพระคุณทุก ๆ ท่านที่ให้การ
สนับสนุนนะคะ วัตถุประสงค์แรกก็คือการน าไปจ้างครู ตอนนี้เราก็มีครูอัตราจ้าง ครู
อนุบาลนะคะ ยังจ้างอยู่ ส่วนคุณครูที่ไปเป็นผู้อ านวยการ ท่าน ผอ.ปรเมศ ก็ไปแล้ว
นะคะตอนนี้ และก็มีครูปัญญา ที่เกษียณไปแล้วก็ขาดอยู่ 2 อัตรา ตอนนี้เรามีคุณครู
อยู่ 3 ท่าน มีอัตราจ้างอยู่ 2 ท่าน ก็ยังขาดแคลนบุคลากรอยู่ ส่วนจุดประสงค์ที่สอง
ก็คือ การจัดซื้อคอมพิวเตอร์ ตอนนี้ก็ด าเนินการอยู่นะคะ  

  ส่วนเรื่องที่สองที่จะน าเรียนแจ้งให้ทราบนะคะ เรื่องของงานทรัพย์สินของ
พระมหากษัตริย์ที่ได้มาติดต่อกับทางโรงเรียน มาสอบถามเรื่องเมื่อ ปี 2559 ที่ทาง 
อบต. ปากกรานได้ขออนุญาตใช้ที่ในการปลูกสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กไปนะคะ ซึ่ง
มาติดต่อก่อนช่วงปิดเทอม ว่าจะยังด าเนินการต่อไหม เพราะว่าทางทรัพย์สินได้ 
อนุญาตมาแล้วนะคะก็เลยฝากทางผู้อ านวยการมาสอบถามว่าความคืบหน้าเป็น
อย่างไรคะ่ ขอบพระคุณมากค่ะ 

 
/นายอัมพร...... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายกชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. อย่างที่ทรัพย์สินนี่เราตั้งใจที่จะของบมา

ท าศูนย์เด็กเล็กที่วัดปากกราน แต่ผมไม่รู้ว่าตัวพ้ืนที่เป็นของวัดหรือว่าเป็นของที่
ทรัพย์สิน แต่เห็นผู้อ านวยการคนเก่าบอกว่าเป็นที่ของทรัพย์สินด้วย ต้องขออนุญาต 
ซึ่งทางนั้นเขาอนุญาตมา ทีนี้เราก็เสนอโครงการไปแล้ว ยังไม่ทราบว่าปีนี้ เราจะได้
งบประมาณมาหรือเปล่า ถ้าได้มาเราก็จะด าเนินการที่นั่นเลย นะครับ ก็อยากจะ
แจ้งให้ทางผู้เข้าร่วมประชุมและทุกท่านได้ทราบ คือเราขอไปแล้ว ถ้าทางโรงเรียน
ประสานทางที่ทรัพย์สินเขาอนุญาต พอเราได้งบประมาณ เราก็ท าได้เลยครับ 
ขอบคุณท่านผู้อ านวยการครับ  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. ตอนนี้จังหวัดเราได้เปลี่ยนผู้ว่าราชการ

จังหวัด โดยท่านชื่อนายภานุ  แย้มศรี มาจากจังหวัดนนทบุรี  และอดีตผู้ว่าราชการ
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ได้ย้ายไปอยู่ที่จังหวัดนนทบุรี ในช่วงที่ท่านมาใหม่ ๆ 
ประมาณวันที่ 2 หรือวันที่ 3 ที่ผมไปรับนโยบายจากท่านผู้ว่าที่หอประชุมอ าเภอ
พระนครศรีอยุธยา วันนั้นร่วมประชุมกับก านันและผู้ใหญ่บ้านด้วย จากเท่าที่ทราบ
ข่าวมาท่านตั้งใจท างาน เขาไม่ได้เข้ามาเพ่ือรอการเกษียณ ซึ่งเขาก็เหลืออีก 2 ปี จึง
จะเกษียณ ทีนี้ ว่าเขาตั้ งใจมาท างาน ถ้าเรามีอะไรในพ้ืนที่  เกี่ยวกับปัญหา
สิ่งแวดล้อมท่านสนใจ ถ้าท่านมีอะไรที่จะเสนอแนะว่าในต าบลเราต้องการอะไร ท า
เป็นโครงการมาให้ที่ อบต. และทาง อบต.จะเสนอให้กับทางอ าเภอ และทางอ าเภอ
จะได้เสนอไปทางจังหวัดอีกที อยากเรียนให้ทุกท่านทราบว่าเราได้นายคนใหม่ครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ผู้ว่าราชการจังหวัดพระนครศรีอยุธยามาใหม่นะครับ ชื่อนายภานุ  แย้มศรี ครับ 
ประธานสภาฯ มีเรื่องใดเพ่ิมเติมไหมครับ  
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นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ คือ

วันนี้ทางการไฟฟ้าเขาจะเข้ามาประชุมกับเราด้วย เขาว่าจะมาประมาณ 10.00 น. 
เมื่อวานนี้ไฟฟ้าเขาเข้ามาที่ อบต. เพราะว่าประชาชนเขาโทรเข้าไปที่เบอร์ 1129 
ในเรื่องของไฟฟ้าดับ ไฟฟ้าตก เป็นเบอร์หนึ่งของจังหวัดเลย เขาก็เลยจะมาถาม
ข้อมูลที่ อบต.เราว่าตรงไหนที่มีปัญหาตรงนี้ เขามาแก้ไขแล้ว และท าไมปัญหายังมี
อยู่เขามาดูหม้อแปลงแล้ว มาตัดกิ่งไม้แล้ว มาเช็คในหลายจุดแล้ว ประชาชนก็ยัง
โทรแจ้งเรื่องไฟฟ้าดับ ไฟฟ้าตก ปากกรานนี่เป็นที่ 1 เลย เมื่อวานเขามาผมได้ให้
ข้อมูลเบื้องต้นเขาไปแล้ว ผมได้บอกเขาไปว่าวันนี้จะมีการประชุมสภาเพ่ือให้เขา
ได้มาชี้แจงและได้เจอกับผู้แทนของแต่ละหมู่เผื่อว่ามีปัญหาอะไรก็จะได้สอบถามกัน
โดยเขาจะมาประมาณ 10.00 น. นะครับ 

  
 พักการประชุม 15 นาที 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ทางการไฟฟ้ามีอะไรชี้แจงเชิญเลยครับ 
ประธานสภาฯ   
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
 ดิฉันตัวแทนของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดพระนครศรีอยุธยานะคะ มีความยินดี

เป็นอย่างยิ่งที่เราได้เข้าร่วมกับ อบต. ปากกราน ในการร่วมประชุมในวันนี้นะคะ 
ดิฉันชลิสา  เจริญศรี ดูแลด้านข้อร้องเรียน และคุณลักขณา นวลผ่อง เจ้าหน้าที่ดูแล
การใช้ไฟฟ้าในเขตพ้ืนที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา วันนี้ถือเป็นโอกาสดีนะคะที่เราได้
เข้ามาพบกับสมาชิกที่อยู่ใน อบต.ปากกราน โดยการน าของนายกเสน่ห์  จันทร์
สุนทร โดยเราเห็นคุณเสน่ห์ ไปติดต่อที่การไฟฟ้าเป็นประจ า และในพ้ืนที่ตรงนี้
ทราบข่าวว่า อบต.ปากกราน ไฟตก ไฟดับ บ่อยมาก อยากสอบถามว่าตอนนี้ดีขึ้น
บ้างไหม จะได้น าข้อเสนอนี้ไปให้ผู้บริหาร และผู้จัดการการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค 
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา คือ คุณสุวัช  แก้วเขียว 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร คือไฟฟ้าดับบ่อยครับ 
ประธานสภาฯ   
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค อันนี้เรามีแผนการบ ารุงรักษา การตัดต้นไม้ และปรับปรุงระบบการจ าหน่าย ในส่วน

ของที่เกิดเหตุบ่อย ๆ เดี๋ยวเราจะรับข้อมูลไปนะคะแล้วเราจะเข้ามาอีกรอบหนึ่ง 
เป็นให้จุดนี้ไม่มีปัญหาแล้ว และจะเน้นให้ผู้บริหารให้รับทราบ และขออนุญาตถ้า
เกิดไฟฟ้าขัดข้อง กรุณา download application  PEA Smart Plus ไว้นะคะ 
เพ่ือไว้แจ้งได้ และถ้าหากว่าโหลดแล้วก็สามารถท่ีจะจ่ายค่าไฟได้ ค่าไฟแพงไหมคะ 
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นายอัมพร  ไทยประยูร แพงครับ 
ประธานสภาฯ   
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ค่าไฟแพงมาก ที่บ้านดิฉันก็แพงเหมือนกัน ตอนนี้จะมีแบบโซล่าเซลล์ ถ้าเกิดว่าบ้าน

ใครท าโซล่าเซลล์ ก็สามารถที่จะขายไฟให้กับการไฟฟ้าได้ ค่า ft นะคะทางฝ่ายผลิต 
มีโปรโมชั่นไม่ขึ้นค่า ft นะคะ ช่วงปีใหม่ แต่ช่วงนี้ก็หนาว ค่าไฟก็จะปกติ แต่หน้า
ร้อนก็จะเกิดเหตุก็คือ พายุฝน ฝนตก นะคะ และก็ท าให้เกิดเหตุในบ้าน ดิฉันขอ
อนุญาตนะคะ ท่านเป็นผู้แทนของลูกบ้าน กรุณาบอกว่า อย่างเช่น ดิฉันได้รับเรื่อง
ของหมู่ที่ 2 นี่ ของคุณอาลีซะด์ หมู่ที่ 2 เขาร้องเรียนว่าไฟดับบ่อยเป็นเวลา 30 
กว่าปี ขออนุญาตให้เขาติดต่อกับดิฉันโดยตรงได้ไหมคะ คุณอาลีซะด์ อยู่บ้านเลขที่ 
55 หมู่ที่ 2 บ้านไฟตก ไฟดับบ่อยมาก ก็อยากสอบถามและก็ดูในระบบจ าหน่ายใน
บริเวณบ้านของพ่ีเขาเหมือนกันนะคะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายประเสรฐิ  การีซอ เรียนท่านประธานและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ  สมาชิกหมู่ที่ 4 ที่ทางเจ้าหน้าที่ชี้แจงว่าไฟฟ้าหมู่ 2 ดับนี่ 

ทางเจ้าหน้าที่ต้องยอมรับนะครับ ผมอยู่หมู่ที่ 4 และหมู่ที่ 2 กับหมู่ที่ 4 ใช้ไฟสาย
เดียวกัน หมู่ที่ 2 ดับ หมู่ที่ 4 ก็ต้องดับ แต่ปัญหาที่ดับนี่ดับแบบเร้าใจ ที่ดับแบบเร้า
ใจนี่คือ บางทีไฟตกนี่ ตู้เย็น เครื่องใช้ไฟฟ้า ที่เราก าลังใช้อยู่นี่ดับปั๊บ ติดปุ๊บ ถามว่า
เครื่องใช้ไฟฟ้านี่จะพังไหมครับ  พังนะครับ ดับปั๊บ หยุดไปครึ่งชั่วโมงไฟมาก็ใช้งาน
ได้ตามปกติ คือมันดับ ๆ ติด ๆ นี่  ลักษณะนี้จะท าให้เครื่องใช้ไฟฟ้าเสียหาย 
เพราะว่ามันจะเป็นอยู่บ่อยครั้ง ตามที่ผู้ร้องเรียนแจ้งว่า 30 กว่าปีนี่ผมขอเถียง 
ปัญหาอาจจะเกิด  

  1 ฟิวส์อาจจะหลวม   
  2. สายไฟอาจจะไม่ได้มาตรฐานเวลาลมพัดต้นไม้โยกไปโยกมา  เนื่องจาก

ไฟฟ้าเส้นนี้ใช้งานมานานแล้ว 
  ทีนี้ว่าบ้านของผมมี 2 หลัง บ้านเล็ก บ้านใหญ่ บังเอิญไฟที่ใช้บ้านเล็กอยู่

หมู่ 2 ส่วนบ้านใหญ่ อยู่หมู่ที่ 6 วัดท าใหม่ เวลาที่ไฟดับผมก็จะไปอยู่บ้านที่ไฟสว่าง 
ซึ่งทั้ง 2 ที่การดับพอ ๆ กันครับ อยากจะให้แก้ไขครับ ที่ถามว่าค่าไฟฟ้าแพงไหม 
เพราะว่าบ้านผมไม่ได้ใช้แอร์นะครับ ใช้แอร์ธรรมชาติ อย่างบ้านใหญ่นี่เดือนหนึ่ง
เกิน 500 บาท ส่วนบ้านเล็กไม่เกิน 500 บาท  อยากให้ทางการไฟฟ้าช่วยแก้ไขใน
เรื่องไฟฟ้าขัดข้องให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
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การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ถือว่าการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ดิฉัน 2 คน ถือว่าเป็นลูกหลานแล้วก็มาดูแลมาเป็น
ลูกหลานของ อบต.ปากกราน  คือ ตอนแรกคิดว่าปากกราน แล้ว ส าเภาล่ม และก็มี
คลองตะเคียน ก็จะดับบ่อยเหมือนกัน คือ ต้นไม้ที่นี่ส่วนใหญ่เป็นต้นสะแกเยอะ มัน
ก็จะพัน แล้วก็สายอาจจะเป็นสายสื่อสารนะคะ ถ้าเป็นสายสื่อสารห้อยลงมาก็ขอ
อนุญาตให้ทุกท่านส่งไลน์มาให้พวกดิฉันนะคะ และก็สายสื่อสารก็จะเกิดความร้อน
และก็อาจจะมีไฟลุกไหม้ได้ บ้านเราอาจจะเป็นบ้านไม้ใช่ไหมคะ อาจจะลามมาถึง
บ้านเราและท าให้เกิดความเสียหายได้ และตั้งแต่เดือนนี้นะคะท่านนายกเราจะดูแล
ซึ่งกันและกันนะคะ ถ้าทางไฟฟ้าท าให้เกิดความไม่พอใจดิฉันก็ขอโทษแทนพนักงาน
ช่างทุกคนด้วย เขาก็คือท างานและเขาก็อาจจะตัดกิ่งไม้แล้วก็ทิ้งไว้ อย่างที่เริ่มที่จะ
ดูแลบ ารุงรักษากัน และในเรื่องของการช าระค่าไฟ ถ้าเกิดใบค่าไฟไปไม่ถึงบ้านท่าน
ก็โหลด Application PEA Smart Plus ตัวนี้ไว้ที่มือถือแล้วก็ช าระค่าไฟได้ แบบ
การช าระค่าไฟอาจจะยังไม่ตัดยอดไปสักพักหนึ่ง โทรแจ้งดิฉันไว้ได้นะคะ เดี๋ยวดิฉัน
จะให้เบอร์โทรศัพท์ไว้ เพ่ือไว้ติดต่อกัน ดิฉันก็ได้ท างานในหน้าที่ของพนักงานไฟฟ้า
ที่ดูแลผู้ใช้ไฟนะคะ ท่านเปรียบเสมือนผู้มีพระคุณของดิฉันนะคะ ต่อไปท่านใช้โซล่า
เมื่อไหร่พวกดิฉันก็จะไม่ได้ดูแลตรงนี้เลย อาจจะเป็นระบบ พลังน้ า พลังไฟ พลังลม 
ต่อไปในอนาคตข้างหน้าลูกหลานเขาจะมีการพัฒนามากขึ้นนะคะ ตรงนี้ดิฉัน
ขอขอบพระคุณนะคะ ที่ทุกท่านให้ เกียรติต่อการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค จังหวัด
พระนครศรีอยุธยา ขอขอบพระคุณมากค่ะ ถ้าเกิดมีเรื่องร้องเรียนมาตรงนี้ได้นะคะ 
เบอร์โทรศัพท์นะคะ 035- 253614 ลักขณา และชลิสา นะคะ และเบอร์มือถือ
นะคะ 085 – 089346785 angle นางฟ้าเลยค่ะ  ถ้าเป็นเบอร์ 1129 เขาจะ
ไม่รับทราบ จะเป็น call center ที่อยู่ส่วนกลาง พอเสร็จเรื่องต่าง ๆ แล้วเขาจะคา
เรื่องไว้ ไม่เห็นเรื่องนะคะ ดิฉันจะไม่เห็นว่าเกิดอะไรขึ้น พ่ีโทรที่เบอร์ 035 – 
253614 เป็นเบอร์ที่โต๊ะ ที่ดิฉันอยู่นี่ ดิฉันจะรับสาย แต่ถ้าเป็น 24 ชั่วโมง จะ
เป็นเบอร์ 035 – 253612 ค่ะ ห้องเวรแก้ไฟขัดข้อง การไฟฟ้าพระนครศรีอยุธยา
พ่ี ๆ เคยเห็นไหมคะที่สร้างใหม่ ตรงวัดพระญาติการาม พ่ีเดินเข้าไปหาพวกดิฉันได้
เลยนะคะ ช าระค่าไฟท่านสามารถช าระค่าไฟที่ Big C ก็ได้นะคะ Big C ก็มีจุด
บริการที่ชั้น 2 นะคะ ขอมิเตอร์ ขอไฟ ที่ Big C  ได้และก็ช าระค่าไฟ และส านักงาน
ของเราก็ช าระค่าไฟ ขอมิเตอร์ ธุรกรรมการดูแลเรื่องระบบไฟฟ้าและก็การไฟฟ้า
พระนครศรีอยุธยา ยินดีต้อนรับทุก ๆ ท่านนะคะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
ประธานสภาฯ   
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ที่ 8 คือ ณ ปัจจุบันที่เราใช้ไฟฟ้าอยู่นี่จะ

เห็นว่ามีเรื่องร้องเรียนไปที่การไฟฟ้าค่อนข้างบ่อยเพราะว่าเกิดจากกระแสไฟฟ้าดับ 
กระแสไฟฟ้าขัดข้อง ไม่สามารถท าความสะดวกสบายให้กับชาวบ้านได้ ทีนี้ก็จะเห็น
ได้ว่ามีเรื่องร้องเรียนไปที่การไฟฟ้าผมอยากทราบว่าเมื่อทางการไฟฟ้าได้รับข้อ
ร้องเรียนแล้ว ท่านท าอย่างไรบ้าง ในการแก้ปัญหานะครับ ซึ่งปัญหามี 2 อย่างคือ 
ปัญหาเร่งด่วนเนื่องจากไฟฟ้าดับ ไฟฟ้าขัดข้อง กับไฟฟ้าที่ดับบ่อย ๆ ต้องแยก
ประเด็นนะครับว่า สมมติ อย่างเราใช้ปกตินี่ หนึ่งทุ่มไฟดับ สองทุ่มไฟดับอีกแล้ว อัน
นี้คือไฟฟ้าดับบ่อย เพราะว่าคนใช้ไฟฟ้าเยอะ เช่น เปิดแอร์ ท่านแก้ไขปัญหาอย่างไร 
กับอยู่ ๆ ห้าวันดับครั้งหนึ่ง เดือนหนึ่งดับครั้งหนึ่งอันนั้นท่านมาต่อสาย มาท าอะไรก็
แล้วแต่ อันนั้นอีกกรณีหนึ่ง อยากทราบว่าใน 2 กรณีนี้ท่านมีการแก้ไขปรับปรุง
อย่างไรบ้าง 

 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ขออนุญาตนะคะ ในส่วนที่เราได้รับเรื่องร้องเรียนจาก call center 1129 จะเป็น

ค าพูดของชาวบ้านในหมู่บ้านนะคะ ตัวอย่างเช่น เรื่องไฟฟ้าดับบ่อย เขาบอกว่า
กระแสไฟฟ้าในพ้ืนที่ดับเป็นระยะเวลากว่า 30 กว่าปี ท าให้ผู้ใช้ไฟเดือดร้อน
เนื่องจากเครื่องใช้ไฟฟ้าภายในบ้านเสียหายและผู้ใช้ไฟจ าเป็นต้องใช้กระแสไฟใน
ชีวิตประจ าวัน จึงต้องการร้องเรียนมาที่การไฟฟ้าอยุธยา ขอให้ส่วนที่เกี่ยวข้อง
ด าเนินการ เมื่อได้รับการแจ้งเสร็จก็จะต้องแจ้งไปที่ห้องแก้ไฟขัดข้อง ว่าในวันนี้ คุณ
พ่ีอาลีซะด์ ท่านร้องมาเกิดอะไรขึ้น เขาก็จะบอกว่าอุปกรณ์ของดร๊อปหัวเสาปลิวน่ะ 
มันเกิดช ารุด หลวม สายมันมีขาด มีตกมา เพราะฉะนั้นการแก้ไข เราแก้ไขในการ
เปลี่ยนอุปกรณ์ก่อน ส่วนในเรื่องของการบ ารุงรักษาก็จะต้องใช้เวลานานหน่อยหนึ่ง
อาจจะเพ่ิมหม้อแปลงหรืออะไรขึ้นมาตรงนี้แต่ในส่วนของอุปกรณ์ช ารุดนี่ เรา
สามารถท่ีจะเปลี่ยนให้ท่านได้เลย แต่จะมีช่วงหนึ่งที่จะมีฝนตก พายุ ฟ้าร้องคะนอง
อย่างนี้ บางครั้งเราโทรศัพท์ไปในห้องแก้ไฟน่ะ สายคู่จะมีประมาณ 20 สายใช่ไหม
คะ มันก็ไม่ทัน เพราะฉะนั้นในส่วนของตรงนี้ ดิฉันสามารถรายงานได้ว่าเกิดอะไรขึ้น
พอเกิดอะไรขึ้นรอสักครู่หนึ่งนะคะ คือบางทีเข้าใจว่า จุดนี้ติดใช่ไหมคะ พออีกที่
หนึ่งถูกกระชากดับไป การจ่ายไฟไม่พอ บางบ้านเครื่องใช้ไฟฟ้าที่ก าลังเปิดแอร์อยู่ก็
ท าให้เขาเสียหาย ใช่ไหมคะ ก็คือตรงนี้ดิฉันขอว่าให้แจ้งเข้ามาแล้วดิฉันจะให้ทาง
ผู้บริหารด าเนินการในส่วนที่ เกี่ยวข้อง ไม่ เกินภายใน 1 อาทิตย์ แล้วก็การ
ด าเนินการเมื่อทุกอย่างผ่านกระบวนการแล้วดิฉันต้องมาสอบถามความพึงพอใจ
จากผู้ที่เสียหาย ถ้าท่านยังไม่พอใจท่านก็ยังไม่ต้องลง เขาให้ดูซ้ าว่ามันจะเกิดซ้ าไหม 
ถ้าเกิดซ้ าขึ้นมาอีกทางการไฟฟ้าก็ยินดีที่จะแก้ไขอย่างต่อเนื่อง ถ้าไม่เกิดปัญหาขึ้น
แล้วการใช้ไฟเป็นปกติ ก็ถือว่าการแก้ไขตรงนั้นเป็นผลส าเร็จนะคะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
ประธานสภาฯ   
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ที่ 8 มีเรื่องสอบถามต่อนะครับ ก็จะเห็นว่า

ทุกบ้านใช้ไฟฟ้ากันทั้งหมดเลย ผมไม่ทราบว่าทางการไฟฟ้าค านวณการใช้ไฟฟ้า
แบบไหนนะครับ เพราะว่าจะเห็นว่าเป็นหม้อแปลงใหญ่ ๆ นะครับ อย่างของตรง
ข้าง ๆ อบต.นี่ก็จะเห็นนะครับ ทีนี้จะเห็นว่าหลาย ๆ บ้านที่ใช้ไฟรู้สึกว่าไฟตก ไฟไม่
พอผมคิดว่าน่าจะเกิดจากหม้อแปลงกับจ านวนหมู่บ้าน คือประชากรที่ใช้กระแสไฟ
ในหมู่บ้านนั้น อย่างเช่น 100 ครัวเรือนใช้ 1 หม้อ หรือว่า 50 ครัวเรือนใช้ 1 
หม้อ จะเห็นได้ว่าเวลามีกระแสไฟฟ้าตก ทางการไฟฟ้าก็จะให้ทาง อบต. ออกแบบ
ท าการส ารวจว่าบ้านใครมีปัญหาเรื่องอะไรบ้างแล้วก็รวบรวมรายชื่อออกมาแล้วก็
มาส่งให้กับทาง อบต. และทาง อบต. ก็จะส่งให้กับทางการไฟฟ้าและพอทางการ
ไฟฟ้ารับเรื่องไปก็จะเอาหม้อมาเปลี่ยนให้ ผมก็ไม่รู้ทางการไฟฟ้าคิดอัตราในการ
ติดตั้งหม้อแปลง 1 หม้อ ต่อจ านวนครัวเรือนเท่าไหร่ อย่างเช่นหมู่นี้มีอยู่ 100 
ครัวเรือน ควรจะมีสัก 2 หม้อได้ไหม หรือว่าควรจะมีหม้อเดียว เพราะว่าการที่เรา
ใส่หม้อใหญ่ ๆ เพ่ือรองรับจ านวนครัวเรือน ผมว่ามันน่าจะดีกว่าที่เราเอามาเล็ก ๆ 
และอีกอย่างหนึ่งที่ผมสะดุดก็คือว่าเวลาการไฟฟ้ามาเปลี่ยนนี่มักจะเอาหม้อเก่ามา
เปลี่ยนให้เราผมไม่รู้ว่าหม้อเก่าที่น ามาเปลี่ยนนี้คุณภาพยัง 100 เปอร์เซ็นต์ไหม ถ้า
ถามกันจริง ๆ เปลี่ยนหม้อใหม่แล้วไฟฟ้ายังดับไหม ก็ยังดับอยู่ ยังมีข้อร้องเรียนอยู่
นะครับ ก็อยากให้ทางการไฟฟ้าไปตรวจสอบในงานของท่านครับว่าโอเคหรือยัง
เพราะว่าประชาชนทุกคนเป็นผู้ใช้บริการ เราเสียค่าบริการเราก็อยากจะได้สิ่งที่ดี
ที่สุดในการบริการ ไม่มีใครที่ใช้ไฟแล้วไม่จ่ายค่าไฟ ไมมีนะครับ เพราะทุกคนได้ใช้
ไฟ จ่ายค่าไฟ เพราะฉะนั้นเราอยากได้บริการที่ดีที่สุด ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคครับ 
ประธานสภาฯ   
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ขอบคุณมากค่ะ ในค าถามที่เยอะ และครอบคลุม เพ่ือประโยชน์ของลูกบ้านของ

ท่านนะคะ เพ่ือคุณภาพชีวิตที่ดีที่มีไฟฟ้าใช้นะคะ เรามาดูกันว่าในส่วนของครัวเรือน
ในแต่ละหมู่บ้านมีมิเตอร์กี่ลูก และแต่ละบ้านดูเครื่องใช้ไฟฟ้าของเขา บางครอบครัว
มีเศรษฐกิจที่ดีขึ้น มีชีวิตที่ดีขึ้น อาจจะติดแอร์ มีอุปกรณ์เครื่องใช้ไฟฟ้ามากขึ้น ซึ่ง
โดยปรกติเราจะใช้ 3 แอมป์ใช่ไหมคะ ก็เพ่ิมเป็น 5 แอมป์  ห้าแอมป์นี้นะคะรองรับ
ไปได้ถึง 15 แอมป์ เพราะฉะนั้นอย่างบ้านดิฉันนี่ 5 แอมป์ บ้านดิฉันก็หลังใหญ่
เหมือนกัน แอร์ 12,000 บีทียู 2 เครื่องรับได้ นึกออกไหมคะ เพราะเราเปิดแอร์
เฉพาะตอนกลางคืน บางครั้งไฟฟ้าเขาจะแนะน าให้ว่า 15 แอมป์เลยไหม 15 
แอมป์ก็ประมาณสี่พันกว่าบาท แต่ว่าในส่วนของเราเป็นผู้ใหญ่บ้านนี่ เราจะดู
ลูกบ้านของเรา ว่าบ้านนี้ยังใช้ 5 แอมป์ อยู่ บ้านนี้ใช้ 15 แอมป์อยู่ ดิฉันอยากจะ
ถามท่านว่า ถ้าท่านทราบในส่วนของตรงนี้ บ้านหลังที่ใช้ 15 แอมป์กี่หลัง บ้านที่ใช้ 
5 แอมป์ก่ีหลัง และเรามาดูว่าในชีวิตประจ าวันไฟตกหรือไฟดับหรือเปล่า บ่อยไหม  
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การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ก็จะมีการเพ่ิมหม้อแปลง ซึ่งทางการไฟฟ้าก็จะเป็นผู้จัดให้ ถ้าในส่วนของมันโหลด
จริง ๆ นะคะ เราก็ต้องมีการวัดโหลดก่อนนะคะ เจ้าหน้าที่ของเราจะมาวัดโหลด
ก่อนนะคะ อย่างเช่น หมู่ 2 เราต้องมาวัดโหลดก่อนว่าหม้อแปลงที่ให้ไปพอใช้ใน
ครัวเรือนหรือไม่ อย่างหมู่ที่ 2 มี 1,000 ครัวเรือน แล้วมีการใช้ไฟเท่าไหร่เราวัดให้
ตรงนี้ ดิฉันจะต้องขออนุญาตท่านนายกนะคะ อาจจะต้องออกมาปรับปรุงเรื่องของ
การโหลดจ าหน่าย ถ้าอย่างหมู่ของท่าน หมู่ที่ 8 เราก็จะมาวัดโหลดของท่านในช่วง
เย็น ซึ่งช่วงเย็นจะมีการไฟฟ้าขัดข้องมาก ไฟตก ไฟดับเพ่ิม ช่วงหกโมงเย็นทุกคนจะ
กลับเข้ามาบ้านกันหมด เราสามารถที่จะเช็คได้เลยนะคะว่าโหลดเท่าไหร่และพอใช้
ไหมนะคะ เราถึงจะเพ่ิมหม้อแปลงให้กับท่าน แล้วก็อาจจะดูแลว่าในบ้านบางครั้ง
อาจจะมีมิเตอร์ขัดข้องหรือเปล่ากระแสไฟฟ้ารั่วหรือเปล่า ท าให้รู้ว่ามิเตอร์ที่ช ารุด
แล้วเปลี่ยนมิเตอร์ให้ได้มาตรฐานไหม ต้องได้มาตรฐานค่ะเพราะว่าเราตรวจสอบ
แล้วถ้ามิเตอร์ช ารุดเสียหายเราจะไม่เอามาให้แต่ในส่วนของสายไฟ สายไฟในระบบ
บ้านของเราได้มาตรฐานกับมิเตอร์ที่เราให้ เช่นเราเคยขอมิเตอร์ 5 แอมป์ แล้วเพ่ิม
เป็น 15 แอมป์ ก็ต้องเพ่ิมสายไฟใช่ไหมคะ เพ่ิมขนาดของสายไฟให้ Balance กัน 
ถูกไหมคะ ถ้ามันไม่ Balance กัน มันก็จะเกิดไฟฟ้าขัดข้องภายในบ้าน ถ้าทุกอย่าง
เดินสายมาท าให้ถูกต้องเสร็จแล้วในบ้านอุปกรณ์เครื่องใช้ไฟฟ้าไปกันได้ทุกอย่าง ก็
จะไม่มีไฟตก ไฟกระพริบ ไฟกระชาก อันนี้คือความเป็นอยู่ในลูกบ้านของพ่ีใช่ไหม
คะ ถ้าอย่างนั้นดิฉันขอมาสรุปกันอย่างต่อเนื่องถ้าจะเริ่มตอนไหนก็แจ้งมาได้ ตอนนี้
เรายังไม่ได้เปลี่ยนสายเป็น 3 เฟสทั้งหมด ถ้าทางท่านนายกจะประสานกับทางดิฉัน 
และก็บอกว่าอยากให้คุณภาพการใช้ไฟฟ้าดีขึ้น พวกดิฉันก็จะมาช่วยดูให้ เรา
ปรับปรุงหม้อแปลงอย่างต่อเนื่องนะคะ และก็ตัดต้นไม้ ส่วนสายสื่อสารมันมีหลาย
บริษัทที่อยู่ในโคนเสาไฟฟ้าของเรา เพราะฉะนั้นถ้ามันล่วงลงมาหรือตกลงมาดิฉันก็
เข้าใจว่าข่าวบางครั้งท าให้เกิดอันตรายถึงกับช๊อตคนที่โดนนะคะเพราะว่าความร้อน
ของสายไฟความร้อนผ่านการ spark พอโดนตัวเราแล้วท าให้ เกิดอันตราย
เพราะฉะนั้นถ้าเกิดเหตุโทรศัพท์ไปแจ้งนายก นายกจะส่งไลน์เข้ามาพวกดิฉันก็จะ
เชิญทางบริษัทสายสื่อสารเพ่ือที่เราจะได้ เข้ามาพูดคุย เนื่องจากสายสื่อสารนั้น
ระโยงระยางไปหมด 

 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก คือ อย่างสายสื่อสารนั้นระโยงระยาง ถ้าอย่างนั้นทางการไฟฟ้าเห็นว่าสายระโยง 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ระยาง แล้วท าไมทางการไฟฟ้าถึงได้ยินยอมให้สายสื่อสาร เข้าไปอยู่ร่วมในเสาของ

ท่านล่ะครับ 
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค มันเป็นมาตรฐานและก็ดิฉันไม่ทราบว่าสายไหนยังมีสัญญาณอยู่  พ่ีเข้าใจไหมคะ

ตั้งแต่รัฐบาลสมัยไหน ๆ เราไม่สามารถที่จะเข้าไปเช็คได้ว่าสายไหนยังมีสัญญาณอยู่
อย่าง TT&T, TOT, AIS, DTAC นั้นเห็นชัด อย่างเคเบิลทีวีสมัยก่อนจะมีหลาย
สัญญาณเลยใช่ไหมคะ เพราะฉะนั้นเราไม่สามารถที่จะเอาของเขาออกได้มันก็มีการ
ผิดกฎหมายเหมือนกันเวลาเราจะตรวจสอบเราจะต้องเข้าร่วมกับต ารวจด้วยนะคะที่ 
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การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เขาจะเข้ามาตรวจสอบ เราจะเอาของเขากลับไปส านักงานไม่ได้ ถือว่าขโมย
เหมือนกันนะคะ ขโมยสายสื่อสารเราก็ผิดเหมือนกันนะคะ เขาไม่เก็บน่ะค่ะ คือ
บริษัทอาจจะไปไหนแล้วแต่เราไม่ทราบอย่างเรามองเห็น 10 เส้นแต่มีเพียง 5 เส้น
ที่มีสัญญาณอยู่ แต่เราได้แต่มัดรวมไว้เฉย ๆ ในจุดตรงนี้ แต่ในเรื่องของการตัดต้นไม้
ดิฉันขออนุญาตอย่าตัดต้นไม้กันเองนะคะ เดี๋ยวจะโดนไฟฟ้า 

 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ถ้าอย่างนั้นต้นไม้ที่อยู่ใกล้สายไฟต้องแจ้งการไฟฟ้าอย่างเดียว 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8  
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ห้ามตัดเองค่ะ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก อันนี้เป็นค ายืนยันจากการไฟฟ้านะครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8  
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ใช่ค่ะ เพราะว่าถ้าเกิดอะไรขึ้นมาอันตรายถึงชีวิตนะคะ ดิฉันไม่ได้เอาวีดีโอมาให้ดู

นะคะ ว่าอันตรายจริง ๆ เพราะอาจจะมีกระแสไฟรั่วลงมา อย่างสมัยก่อนมีน้ าท่วม
ใช่ไหมคะ สายไฟจะลงมาบางท่านขับเรือหางยาว ไม่ว่าสายไฟหรือมิเตอร์ที่มันรั่วนะ
คะ พอเรือหางยาวที่เป็นเหล็กไปโดนก็ท าให้เกิดไฟดูดได้ เช่นเดียวกันเหมือนกับที่
เราซ้อมดับเพลิง เหมือนเราฉีดน้ าไปดับไฟแล้วท าไมไฟถึงกลับมาหา ไฟก็พุ่งมาหา
เราที่เป็นคนฉีดน้ าได้เหมือนกัน ก็เหมือนกับกระแสไฟฟ้ารั่ว ไฟนั้นมีคุณอนันต์ก็มี
โทษมหันต์นะคะ เหมือนกับมีงานมหรสพถ้าเราจัดงานมหรศพขึ้นมาแล้วในเรื่อง
ของระบบสายไฟก็ต้องระวังด้วยนะคะ เป็นห่วงในเรื่องของชีวิตทุกคนนะคะ ดิฉันก็
เคยโดนไฟดูดเหมือนกันหมดนะคะ ขอบพระคุณมากค่ะท่านประธาน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมปอง  พรหมทัต ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายสมปอง  พรหมทัต เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 ผมนายสมปอง  พรหมทัต สมาชิกหมู่ที่ 3 ผมจะถามการไฟฟ้าสักหน่อยครับอย่าง

ของผมหมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 5 ปากทางเข้าบ้านสายไฟหลุดหมดแล้วครับ และเขาต่อ
สายเมนต์ติดกับพ้ืนดินด้วย และยังไม่ได้มาท าเลยครับแล้วผมจะแก้อย่างไรครับ ไป
ดูได้เลยครับ ทางเข้าโค้งบางกะชา โค้งดินเหนียวครับ พื้นที่ของหมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 5 
ใช้ร่วมกันและบริเวณนั้นมีต้นมะขามเทศและสายไฟเขาต่อไว้ชั่วคราวใครจะไปตัด
อะไรไม่ได้เลย เป็นมา 2 – 3 เดือนแล้วครับ ครับ ขอบคุณมากครับ 
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การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค โดยปกติจะมีช่างไฟฟ้ามาเองใช่ไหมคะ แต่ยังท าให้ไม่เรียบร้อย ถูกไหมคะ บริเวณ
โค้งดินเหนียว เดี๋ยวเมื่อออกไปแล้วจะไปดูนะคะ และวันนี้ถือว่าเป็นวันดีที่เรามาพบ
กันนะคะ แต่ขออนุญาตนะคะ อย่าโทร 1129 นะคะ เพราะโทรไป 1129 มัน             
ไม่จบค่ะ มันก็จะย้อนกลับมาหาพวกพ่ี ๆ และในส่วนตรงนี้ทางลูกบ้านของต าบล
ปากกราน มีความเจริญมาก ก็อาจท าให้เกิดกระแสไฟฟ้าขัดข้องบ้างนะคะ ตอนนี้
ถือว่าเป็นฤดูหนาว ยังไม่ค่อยเกิดอะไรขึ้น พอเข้าฤดูฝน มีพายุฝนขออนุญาตมาอีก
รอบหนึ่งนะคะ เพ่ือป้องกัน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญผู้อ านวยการกองช่าง ครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ผู้อ านวยการกองช่าง คืออยากทราบว่าเวลาที่ไฟฟ้าตก

แล้วทางการไฟฟ้ามาเช็คดู Balance load หรือว่าไฟตก เวลามาแก้ไขก็มาแค่
สับเปลี่ยน อย่างกรณีแทงค์น้ าประปาที่ใช้รวมกับของชาวบ้านเขา พอไฟตกก็ไม่
ด าเนินการต่อทีนี้บางทีก็มาสลับเฟส พอมาสลับเฟสมาดึงเฟสของประปาของ
ชาวบ้านไฟเขาตก ประเด็นคือจะถามว่า ถ้าเกิดเราไม่สลับเฟส หรือว่าไฟมันมา
ประมาณ 3 สายก็จะเต็มแล้ว ถามว่าท าไมไม่เพ่ิมหม้อแปลง คือมันต้องมีในแผน
ต้องมีงบประมาณมันต้องรอข้ามปีใช่ไหม หรือว่ามีแล้วสามารถด าเนินการได้เลย 
เพราะบางส่วนเขาก็รู้แล้วว่าไฟตกก็บอกว่ายังไม่มีงบประมาณบ้าง บางทีหม้อแปลง
ไม่มีอะไรแบบนี้ บางทีต้องรอเป็นปี ต้องเข้าแผนอะไรแบบนี้ ซึ่งข้อเท็จจริงเป็น
อย่างไรก็ไม่รู้ เหมือนกับหมู่ที่ 2 ไฟที่แทงค์ประปานี่ก็จะตัดบ่อย หมู่ที่ 2 หมู่ที่ 6 
หมู่ 12 ซึ่งค่อนข้างเยอะ 

 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ก็ในส่วนของตรงนี้นะคะ ขออนุญาตรับเรื่องไว้ก่อนนะคะ และในเรื่องของการสับ

โหลด ดิฉันคิดว่าตรงนั้นอาจจะมีความเดือดร้อนมากหรือเปล่า ให้ตรงนั้นสลับไป
ก่อน แต่ทีนี้ในส่วนของการท างานพ่วงกับประปาใช่ไหมคะ เราอยู่หมู่บ้านเราจะรู้
แหละว่าท าไมน้ าไม่ขึ้น น้ าไม่ไหล เพราะไฟมาไม่เต็มเฟส ถ้าสายไฟแรงสูงขาดหรือ
ว่าฟิวส์แรงสูงขาด อุปกรณ์ไม่พร้อม อาจจะสลับไปก่อน คือการแก้ไขปัญหาในช่วง
นั้นมันอาจจะมีส่วนที่ว่าอาจจะมาท าเพ่ิมก็ท าให้บางครั้งดับถึง 5 ชั่วโมง 

 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ประเด็นคือการเปลี่ยนหม้อแปลงจะเพ่ิมหม้อแปลง ต้องรอเป็นปี งบประมาณหน้า 
ผู้อ านวยการกองชา่ง อะไรแบบนี้อยากทราบว่าข้อเท็จจริงเป็นอย่างไรครับ 
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ตอบไม่ได้ค่ะ ขอวัดโหลดในช่วงเวลาที่เกิดแบบนี้ได้ไหมคะในช่วง 
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นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ขอโทษนะครับ ช่วงวัดโหลดคือมาเวลาหกโมงเย็น คือ ชาวบ้านเขาไม่ได้เปิดแอร์ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ทุกบ้าน บางที 2 – 3 ทุ่มเขาเริ่มเปิด พอเขามาวัดไฟก็ไม่มีปัญหาอะไร และเวลามา

เขาก็ไม่ได้แจ้งใคร คือ บางทีอาจจะต้องรอสัก หกโมงเย็นถึงสามทุ่ม 
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค จะได้ดูจุดได้ว่าตรงไหนโหลดต่ ามากกว่า 220 ซึ่งเป็นเกือบทุกหมู่เลยนะคะ โดย

ส่วนมากดิฉันจะทราบว่าน้องเขาจะมาวัดโหลดประมาณหนึ่งทุ่ม ประมาณไม่ถึงครึ่ง
ชั่วโมง ดิฉันขอรับเรื่องที่ไฟตก ไฟไม่พอนะคะ ในเรื่องของการท างานระบบไฟไม่พอ
เฟสท าให้ระบบน้ ามีปัญหา ซึ่งแบบนี้จะเป็นทุก อบต. ทุกที่ ที่พ่วงก็เป็นแบบนี้ ที่
บ้านกรดก็เช่นเท่าที่ดิฉันรับทราบมา อย่างสมัยก่อนเราไม่ใช้เครื่องซักผ้า เราไม่ใช้
ห้องน้ าที่เป็นชักโครก พอไฟตก ไฟดับทุกอย่างมันดาวน์ไปหมด ห้องน้ าก็ไม่ได้น้ าก็
ไม่ไหล เครื่องท าน้ าอุ่นก็ไม่ขึ้น แอร์ก็ไม่สามารถท างานได้เต็มที่  เราก็กลัวว่า
เครื่องใช้ไฟฟ้าภายในบ้านเราจะเสีย ตรงนี้คือจุดที่เป็นกังวล ดิฉันก็เป็ นสมาชิก
ลูกบ้านคนหนึ่งที่เกิดแบบนี้เหมือนกันเพราะว่าในระบบของไฟถ้าเกิดมันเสถียร
ตลอดก็จะไม่เกิดปัญหามากระทบกันใช่ไหมคะ ส่วนในเรื่องของหม้อแปลงทางนายก
ได้ไปขอเพ่ิมหม้อแปลงในหมู่ 12 และหมู่ที่ท าการร้องเรียนบ่อย ๆ ก็จะมี หมู่ที่ 2 
หมู่ที่ 4 หมู่ที่ 9  

 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ถ้าอย่างนั้นก็ควรที่จะไปเพิ่มหม้อให้กับหมู่ที่ 2 , 4 , 9 ใช่ไหมครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8  
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ก็คือในส่วนของการท างานเรา ถ้าในเรื่องของช่างเขาก็จะมีการวางแผนในการ

บ ารุงรักษา เมื่อวางแผนเสร็จแล้วเขาก็จะมีการดูระบบพร้อมกับประสานกับทาง
นายกหรือทางช่างว่าจะมาด าเนินการอย่างไร แต่ก็มั่นใจได้ว่าในการด าเนินการ
บางครั้งถ้ามันยังไม่เกิดอะไรขึ้นมา เขาก็จะดูว่าอาจจะเป็นเรื่องของอุปกรณ์บนเสา
ไฟฟ้า หรือไม่ก็ในเรื่องของต้นไม้ โดยต้นไม้นี่เป็นหลักเลย 

 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก อยากทราบว่ามีการส่งทีมส ารวจเพื่อท าการบ ารุงรักษา มีการส่งไปส ารวจไหมครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 อย่างเช่น หมู่นี้ไม่ได้มีปัญหา แต่มีการส่งช่างไปส ารวจว่าอุปกรณ์ยังดีอยู่ไหม สายยัง

ดีอยู่ไหม 
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค มีการบ ารุงรักษาเป็นระยะ โดยเดือนหนึ่งประมาณ 4 ครั้ง ในการดูแล แต่ว่าในพ้ืนที่

ของจังหวัดพระนครศรีอยุธยา เราอาจจะมีการสุ่มในบางพ้ืนที่ว่าคุณภาพไฟฟ้าใน
พ้ืนที่นั้นมีการขัดข้องอะไรบ้าง ก็ต้องมาคุยกันในระบบอย่างเช่นว่าผู้อ านวยการการ
ไฟฟ้าคนใหม่ของดิฉันซึ่งคือคุณขจร  โปร่งฟ้า บอกว่าในเดือนมิถุนายน ปี 2563 
จะต้องไม่มีไฟตก ไฟดับ กระแสไฟฟ้าขัดข้องแล้วในพ้ืนที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 
ก็เหมือนกับนโยบายของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดที่บอกว่าในพ้ืนที่ของจังหวัด
พระนครศรีอยุธยาจะไม่เกิดเหตุอะไรที่ท าให้คุณภาพของประชาชนลดลงไป   

 
/การไฟฟ้า...... 
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การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค การไฟฟ้า ในเดือนมิถุนายน 2563 จะไม่เกิดเหตุอย่างนี้แล้ว เพราะฉะนั้นดิฉันเข้า
มาตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน จนถึง 2563 ขอให้ปากกรานเชื่อมั่นในการไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาคด้วยนะคะ คือเราช่วยในบ้านของเราเอง ไม่ว่าจะเป็นประปาหรือไฟฟ้า 
สาธารณูปโภคต่าง ๆ ขออนุญาตตรงนี้ว่าดิฉันขอเป็นตัวแทนนะคะ ถ้าการไฟฟ้าท า
อะไรไม่ดีก็ต้องขอโทษไว้ ณ ตรงนี้ด้วยนะคะ ถือว่าดิฉันเป็นตัวแทนของผู้บริหาร
และก็อยากจะให้คุณภาพชีวิตขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานดีขึ้นนะคะ 

 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ขออนุญาตสอบถามที่บอกเก่ียวกับเรื่องการใช้พลังงานทดแทนและก็ขายไฟให้ 
นายก อบต. กับทางการไฟฟ้านี่ ตอนนี้ยังมีอยู่ไหมครับและเปิดให้พ่ีน้องประชาชนรับสมัคร และ

สามารถไปสมัครได้ท่ีไหนครับ 
 
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค มีตรงการไฟฟ้าตรงสายเอเชียนะคะ และสามารถเข้าไปสมัครในเวปไซต์ได้นะคะ

และก็จะมีข้อมูลที่ว่าคุณมีแผงโซล่าเท่าไหร่แล้ว บางบ้านสามารถขายได้ตั้งสองหมื่น
กว่าบาทนะคะ สามารถเข้าไปดูในเวปไซต์ได้นะคะ ของพลังงานแสงอาทิตย์ของการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคนะคะ สามารถเข้าไปที่ Facebook : การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคถ้า
ท่านจะท าธุรกิจด้านนี้กับเรานะคะ ซึ่งอุปกรณ์ก็จะมีราคาสูงหน่อยเข้าไปดูที่โฮมโปร
ไหมคะ จะมีอุปกรณ์ และถ้าท่านเข้ามาสมัครก็จะมีรายละเอียด ถ้าอย่างไรทางการ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคตรงสายเอเซียค่ะ อยู่ตรงซ้ายมือส านักงานใหญ่ของเราน่ะค่ะ
ส านักงานการไฟฟ้าเขตค่ะ สอบถามเขาได้ว่า บอกว่าผมจะมาเข้ าสมัครโซล่าเซลล์ 
ไปที่ส่วนของพลังงานแสงอาทิตย์ และก็ไปดูข้อมูลได้ ในเรื่องของราคาอาจจะไม่สูง
เท่าไหร่แต่ในเรื่องของการท างาน ก็สามารถมีรายรับกลับมาได้ และชาวบ้านต้อง
ลงทุนเองและก็แจ้งให้กับทางการไฟฟ้าส่วนภูมิภาครับทราบ ซึ่ งก็จะจ่าย
ค่าตอบแทนมาให้ ซึ่งเมื่อก่อนนี้อุปกรณ์จะแพงหน่อย ซึ่งตอนนี้ราคาถูกลงแล้ว 
พลังงานน้ า พลังงานแสงอาทิตย์ พลังงานลมนี่ ท าไมถึงใช้กังหันลมได้ในบางที่ ที่
ล าปางเขาก็ใช้โซล่าเซลล์กัน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยเรื่องไฟฟ้าอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมปอง  พรหมทัต ครับ  
 
นายสมปอง  พรหมทัต เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 ผมนายสมปอง  พรหมทัต สมาชิกหมู่ที่ 3 ขอสอบถามรูปลักษณ์ของพระเจ้าอยู่หัว

และพระราชินีครับ ผมเห็นไปติดไว้ด้านในแอบไว้ไฟก็ไม่ติด ผมถามแค่นี้ครับ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ฝ่ายบริหารรับเรื่องด้วยนะครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ครับ 
นายก อบต.  

/นายอัมพร..... 



16 
 

 

นายอัมพร  ไทยประยูร รับเรื่องด้วยนะครับ ผู้คนผ่านไปผ่านมา มันดูไม่สวยงามนะครับ 
ประธานสภาฯ มีท่านใดจะซักถามอีกไหมครับ  ไม่มีนะครับ  
 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.2  การด าเนินงานเงินอุดหนุนหมู่บ้านส าหรับการด าเนินงานตามแนวทาง  
ประธานสภาฯ โครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข (หัวหน้าส านักปลัด) 
 ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดครับ 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในเรื่องของแผนการด าเนินงาน         

เงินอุดหนุนหมู่บ้านส าหรับการด าเนินงานตามแนวทาง โครงการพระราชด าริด้าน
สาธารณสุข ในเรื่องนี้ไม่ได้เป็นเรื่องใหม่นะครับ โดยเรื่องนี้เราเคยชี้แจงในที่ประชุม
ประชาคมมาครั้งหนึ่งนะ คือ เงินอุดหนุนหมู่บ้านหมู่ละ 20,000 บาท ที่จ าได้ผม
เคยลงไปประชุมประชาคมหมู่บ้านมาแล้วครั้งหนึ่ง เคยชี้แจงไปแล้วว่าจะมีเงิน
อุดหนุนมาก้อนหนึ่งให้หมู่ละ 20,000 บาท แต่เขาตีกรอบวงเงินว่าให้ท าโครงการ
ด้านสาธารณสุขตามแนวพระราชด าริเท่านั้น ก็จะมีโครงการประมาณ 10 โครงการ
ที่เขาให้แนวทางมา  เป็นโครงการเกี่ยวกับไอโอดีนบ้าง เป็นโครงการในพ้ืนที่
ทุรกันดารเป็นหลัก ทั้งเรื่องของ To be number one เรื่องของยาเสพติด เรื่อง
โครงการในพระราชด าริที่เขาให้ตัวอย่างมา 10 โครงการผมไม่ขอพูดนะครับ เขา
บอกว่าต้องท าโครงการอย่างน้อย 3 โครงการ ในวงเงิน 20,000 บาท ถ้าเราเอา
เงิน 20,000 บาท มาแบ่งเป็น 3 โครงการนี่ เราก็จะได้โครงการละ 5,000 ถึง 
6,000 บาท เท่านั้นเอง ซึ่งผมชี้แจงที่ประชุมประชาคมหมู่บ้านไปแล้ว เขาก็ไม่ค่อย
ให้ความสนใจเท่าไหร่ เหมือนกับว่าเขาต้องเอาเงินมาท าโครงการแล้วกรอบในการ
ท าโครงการค่อนข้างแคบ ความต้องการของหมู่บ้านก็ค่อนข้างจะน้อย  มีการ
ด าเนินการมาแล้ว ตั้งแต่ปี 2561 – 2562 ยังไม่ได้ระบุเนื่องจากติดเรื่องการ
อุดหนุนเงินให้กับหมู่บ้านเพราะว่าเขามองว่าหมู่บ้านไม่มีระเบียบในการรองรับเงิน
อุดหนุนด้วย ในการด าเนินการตรงนี้ด้วย ขั้นตอนแรกผมคิดว่าในปีนี้จะเชิญ
คณะกรรมการหมู่บ้านมาประชุมก่อนแล้วก็ต้องยกร่างระเบียบเกี่ยวกับเงินอุดหนุน
ของหมู่บ้านให้มีขึ้นก่อน ระเบียบตรงนี้คณะกรรมการหมู่บ้านต้องเป็นคนท าขึ้นมา
เป็นระเบียบที่ ก าหนดว่าในการรับ เงิน อุดหนุนจากหน่วยงานอ่ืน ๆ มาให้
คณะกรรมการหมู่บ้านด าเนินการมีวิธีการท าอย่างไรบ้าง ตอนนี้มีตัวอย่างอยู่แล้ว
และผมจะเอาตัวอย่างให้ และคณะกรรมการหมู่บ้านต้องประชุมกันเพ่ือยกร่าง
ระเบียบตัวนี้ขึ้นมาก่อน แล้วผู้ใหญ่บ้านเป็นคนลงนามระเบียบเป็นคนแรกให้
นายอ าเภอเซ็น ยกร่างระเบียบขึ้นมาก่อน ก่อนที่ อบต. จะอุดหนุนเงินให้กับหมู่บ้าน
แล้วหมู่บ้านก็ต้องประชุมกันอีกว่าจะคัดเลือกโครงการอะไร 3 โครงการ ในวงเงิน 
20,000 บาท เพื่อมารับเงินอุดหนุนจาก อบต. ทาง อบต. ก็จะจ่ายเงินอุดหนุนให้ 

 
/นายสุพจน์……. 
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นายสุพจน์  ศรีสวย เข้าบัญชี มาเปิดบัญชีของคณะกรรมการหมู่บ้านด้วย รูปแบบก็เหมือนกับการรับเงิน 
หัวหน้าส านักปลัด อุดหนุนจาก อบต. หน่วยงานที่เขารับไปก็คือคณะกรรมการหมู่บ้าน อันนี้ก็แจ้งให้

ทุกท่านทราบก่อนเพราะว่าสมาชิกจะเป็นคณะกรรมการหมู่บ้านด้วย  จะมี
ผู้ใหญ่บ้านเป็นประธาน มีสมาชิก อบต. มีคณะกรรมการที่เป็นผู้ทรงคุณวุฒิด้วย 
เดี๋ยวผมจะเชิญคณะกรรมการหมู่บ้านมาประชุมกันก่อนเพ่ือให้ทราบในสภาตรงนี้
ด้วย ผ่านมา 2 ปีแล้ว เรายังไม่ได้อุดหนุนเงินตัวนี้เลย ถึงจะเป็นเงินที่น้อยแต่คง
จะต้องท าแล้วล่ะปีนี้ ก็แจ้งให้ทราบครับ โดยเงินที่จะให้นี้ให้ปีละ 20,000 บาท ให้
มา 2 ปีแล้ว ไม่ใช่เฉพาะที่เราที่ยังไม่ได้ท า ที่อ่ืนก็ยังไม่ได้ท าหลายที่เพราะว่าติด
ปัญหาเรื่องระเบียบ เรื่องอะไรพวกนี้ด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร บางครั้งระเบียบก็มีกรอบให้เราท า ท ายาก ท าไปแล้วเดี๋ยวเบิกไม่ได้ ไม่ผ่าน 
ประธานสภาฯ นะครับ 
 
 6.3  ผลคะแนนการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ

หน่วยงานภาครัฐ ITA ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (หัวหน้าส านักปลัด) 
 ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัด ครับ 
  
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในเรื่องผลคะแนนการประเมินคุณธรรม

และความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ITA ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 ทุกท่านคงทราบแล้วเพราะเรามีการประเมินมา 2 – 3 ปีแล้ว โดย
ส านักงาน ปปช. เป็นผู้ประเมิน ประเมินหน่วยงานรัฐทุกหน่วยงาน ส าหรับเราก็เป็น
หน่วยงานปกครองส่วนท้องถิ่นของเราก็ได้รับการประเมินด้วย เมื่อ 2 ปีที่ผ่านมามี
อาจารย์จากราชภัฏ และปีที่แล้วมีอาจารย์จากนิด้านะครับ ส่วนในปีนี้ท าไมไม่มา
ประเมินนะครับ ในส่วนของบุคคลภายนอก เขาใช้วิธีการโทรศัพท์สอบถาม ผม
ทราบมาแล้วครับ ว่าท าไมของบุคคลภายนอกนี่ท าไมไม่มีการประเมิน เรียกผู้น า
ชุมชนมา เรียกผู้รับบริการมาเหมือนทุกปี เหมือนมาเก็บข้อมูลในห้องนี้ ในปีนี้เขาใช้
วิธีการโทรสอบถามจากกลุ่มตัวอย่างที่เราให้รายชื่อและเบอร์โทรเขาไป  วิธีการ
ประเมินผมก็เคยชี้แจงไปแล้วว่า มีการประเมินใน 3 ส่วนด้วยกัน คือประเมินจาก
บุคคลภายใน ก็คือ พนักงาน อบต. ก็คือเก็บข้อมูลจากบุคคลภายในเรานี่แหละครับ 
และส่วนที่ 2 คือ บุคคลภายนอก ก็คือผู้รับบริการจาก อบต. เช่น ผู้น าชุมชน  และ
ผู้รับบริการด้านต่าง ๆ เรื่องของภาษี เรื่องของการรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ผู้พิการ 
และผู้ที่มาท าคู่สัญญากับ อบต. ในส่วนของผู้น าชุมชน ผู้สูงอายุ สตรี อสม. เขาจะมี
กลุ่ ม เป้ าหมายให้ครอบคลุมทุกสายงาน ทุกปี เขาก็จะมีการประเมินของ
บุคคลภายนอก คือ การเก็บข้อมูลจากแบบสอบถาม แต่ในปีนี้เขาให้เราส่งรายชื่อไป 
100 รายชื่อ พร้อมเบอร์โทรศัพท์ โดยให้มีความหลากหลาย และเขาใช้วิธีการ
โทรศัพท์สอบถามเลยนะครับ ผลคะแนนที่ออกมาในปีนี้ก็ดีกว่าปีที่แล้ว ปีที่แล้วได้  

 
/นายสุพจน์..... 
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นายสุพจน์  ศรีสวย 60 คะแนน จากคะแนนเต็ม 100 คะแนน ปีนี้ได้ 74 คะแนน แต่ก็ยังตกนะครับ  
หัวหน้าส านักปลัด แต่เราตกเพราะว่าเกณฑ์ผ่านของเขาค่อนข้างจะสูง เกณฑ์ผ่านเขาคือ 85 คะแนน 

ทุกหน่วยงาน จังหวัดเราก็ยังตกเลยนะครับ จังหวัดเราได้ 70 กว่าคะแนน ประเมิน
ทุกอย่าง ไม่ว่าจะเป็นองค์กรอิสระ หน่วยงานภูมิภาค หน่วยงานส่วนกลาง 
หน่วยงานท้องถิ่น ถ้าได้ยินข่าวก็คือกองทัพเรือ ก็มาโวยวายว่าท าไม หน่วยงานเขา
ตกเป็นเพราะเขาทุจริตหรือเปล่า จริง ๆ แล้วไม่ใช่นะครับ คือวิธีการประเมินตรงนี้
ผมคิดว่าค่อนข้างแปลกนะครับ ในการเก็บข้อมูลนี่บางที ถ้าเราไปเก็บข้อมูลใน
บุคคลที่ไม่ค่อยชอบส่วนงานเราเลย ก็อาจจะให้ข้อมูลที่มันเพ้ียนไปก็ได้ วิธีการ
ประเมินเขาก็ใช้วิธีการสุ่มด้วย การประเมินก็อาจจะไม่ตรงก็ได้ เขาก็มีหมายเหตุตรง
ท้ายว่า ผลการประเมินไม่ได้เป็นเครื่องบ่งชี้ว่าหน่วยงานนั้นมีการทุจริต เขาก็บอก
เอาไว้แล้วว่าไม่ได้เป็นอย่างนี้เพราะว่าเขาประเมินในส่วนของการเปิดเผยข้อมูล
ข่าวสารด้วย ว่าเราเปิดเผยข้อมูลข่าวสารได้ครบถ้วนหรือไม่ มันไม่ได้ประเมินแต่
เรื่องของการทุจริตอย่างเดียว แจ้งให้ท่านได้ทราบว่าผลคะแนนของเรานั้นดีขึ้นกว่า
ปีที่แล้ว แต่ว่าก็ยังตกเกณฑ์ของ ปปช. อยู่นะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.4  แผนการจัดท ากิจกรรมจิตอาสา “เราท าความดีด้วยหัวใจ” ประจ าปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2563 (หัวหน้าส านักปลัด) 
 ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัด ครับ 
  
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในส่วนของกิจกรรมจิตอาสาก็ทาง อบต. 

ก็ได้ก าหนดแผนงานออกมาว่าพนักงานของเราจะลงท ากิจกรรม เกี่ยวกับเรื่องของ
จิตอาสา ก็จะท าการเก็บขยะบ้าง ตัดแต่งก่ิงไม้บ้าง เราก าหนดแผนงานว่าเราจะลง
ท ากันทุกวันพุธ ซึ่งแผนงานอยู่ในเอกสารการประชุมสภาครั้งนี้ ซึ่งเราได้ท ากันมา 3 
ครั้งแล้ว ถ้าเกิดว่าวันพุธไหนตรงกับกิจกรรมเราก็จะเว้นไว้ เราขอเชิญชวนท่าน
สมาชิก และประชาชนในหมู่ของท่านด้วย ถ้าเกิดว่าสัปดาห์ไหนเราลงไปท าใน
หมู่บ้านของท่านเราก็อยากจะให้ท่านเชิญชวนประชาชนในหมู่บ้านของท่าน 
เริ่มแรกเลยเราก็เริ่มท าความสะอาด อบต. ก่อน สัปดาห์ที่ 2 เราก็ท าการจัดเก็บ
ขยะและตัดแต่งกิ่งไม้ ซึ่งท าได้ไม่เยอะหรอกครับ ซึ่งเราจะท ากันในช่วงบ่ายของวัน
พุธ ซึ่งเป็นการจัดเก็บขยะ และตัดแต่งกิ่งไม้ ในส่วนของถนนด้านข้าง อบต. และก็
สัปดาห์ที่  3 ที่ผ่านมาเราก็ไปท าความสะอาดโรงเรียนวัดกลางปากกราน กับ       
วัดกลาง 2 ที่ ส่วนวันพุธนี้จะเว้นเพราะว่ามีทางราชภัฏมาท ากิจกรรมกับเรา เราก็
จะเว้นก็จะไปเริ่มวันพุธหน้า ซึ่งแผนกิจกรรมจิตอาสาก็จะอยู่ในเล่ม ซึ่งถ้าลงไปใน
หมู่ของท่านก็ขอเชิญชวนให้ท่านเชิญชวนประชาชนในหมู่ของท่านด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
 
 

/นายอัมพร.... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ในเรื่องของจิตอาสามีสมาชิกท่านใดจะสมัครอีกไหมครับ ในการสมัครจิตอาสาเรา 
ประธานสภาฯ ไม่ต้องไปเองก็ได้ ฝากผู้ใหญ่บ้านไปก็ได้นะครับ โดยฝากบัตรประชาชนไปแล้วเขาก็

จะน าไปสมัครให้เรา ในวันที่ 1 – 10 ของทุกเดือน ตัวผมเองก็ฝากผู้ใหญ่บ้านไป
สมัครให้แล้ว แต่ยังไม่ได้รับ โดยเขาจะแจกผ้าพันคอกับหมวก และบัตรให้กับเรา
ด้วยนะครับ ใครจะสมัครก็ให้ผู้ใหญ่บ้านไปสมัครแทนให้ได้นะครับ 

 มีสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกไหมครับ 
 ขอเชิญท่านนายกครับ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกครับ 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร  นายก อบต. ผมจะแจ้งให้ทราบว่าการประชุมหัวหน้า

สัญจรงวดหน้าเราเป็นเจ้าภาพก็อยากจะเชิญท่านสมาชิกมาเข้าร่วมประชุมด้วยรู้สึก
ว่าจะเป็นวันที่ 3 ธันวาคม 2562 เราเป็นเจ้าภาพ ถ้าท่านมาเข้าร่วมประชุมก็แต่ง
ชุดสีกากีนี่แหละครับมาร่วมประชุมเพราะเราครบรอบแล้ว เดือนที่แล้วเป็นของ
คลองสระบัว ก็มีการประชุมผู้บริหารสัญจรทุกที่ไปจนกว่าเขาจะมีค าสั่งให้เลือกตั้ง
เมื่อไหร่ถึงจะหยุดไปอีกทีหนึ่งนะครับ ขอแจ้งให้สมาชิกทุกท่านทราบ ในวันที่ 3 
ธันวาคม 2562  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอให้ทาง อบต. ออกหนังสือด้วยนะครับ เพ่ือกันการหลงลืม 
ประธานสภาฯ ท่านนายกทราบหรือไม่ครับว่าจะมีการเลือกตั้งกันเมื่อไหร่ เพราะเห็นว่าช่วงนี้ดู

เงียบไป ตอนนี้ก็รอค าสั่งอย่างเดียว มีสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกหรือไม่ครับ 
 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดมีค าถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีผมจะขอปิดการประชุมครับ 
 วันนี้ก็ใช้เวลาพอสมควรแล้วนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือและให้

ความส าคัญในการประชุมครั้งนี้ ถึงแมจ้ะไม่มีอะไรมากแต่พวกเราก็มาประชุมกันนะ
ครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านนะครับ 

 ผมขอปิดการประชุมครับ 

ปิดการประชุม ๑๒ : ๒0 น. 
 

  ลงชื่อ...................................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม   
                 (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 

                               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
 
    ลงชื่อ...................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
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............................................................................................................ ............................................................................... 
เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     
ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  12 พฤศจิกายน  2562 แล้วเห็นว่าถูกต้อง
ตรงกัน  จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน เมื่อวันที่  ๘  มกราคม  2563    
 

 
    ลงชื่อ                      ประธานกรรมการ 
                   (นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
                         ๘   มกราคม  2563    
   
     
    ลงชื่อ                       กรรมการ 
                    (นายประเสริฐ  การีซอ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
                         ๘   มกราคม  2563    
 

 
    ลงชื่อ                     กรรมการ 
                              (นางพัชราภรณ์  อยู่เจริญ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 
                          ๘  มกราคม  2563    
 

............................................................................................................................. .......................................................... 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน     
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ ๑  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่ 12 พฤศจิกายน 256๒  แล้ว ในคราวประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที ่1  ครั้งที่  1  ประจ าปี 25๖3  เมื่อวันที่        มกราคม  2563  
 
               
                                    ลงชื่อ                                   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                        มกราคม   2563 
............................................................................................................................. ............................................................. 
น าส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕62 
เมื่อวันที่ 12 พฤศจิกายน  2562 ประกาศเผยแพร่ให้ประชาชนทราบและส่งอ าเภอพระนครศรีอยุธยาเพ่ือทราบต่อไป 
 
 

        (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 
                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                          มกราคม  2563 


